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БІОТЕХНОЛОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ СТАБІЛІЗАЦІЇ 

МЕТАБОЛІЗМУ ТА ІМУННОГО СТАТУСУ 

ПОРОСЯТ У СТРЕСОВИЙ ПЕРІОД ВІДЛУЧЕННЯ 
 

Сучасне свинарство стикається з низкою викликів, зокрема впливом стресу 

відлучення, порушенням кишкового бар’єру та високим рівнем захворюваності. Ці 

проблеми ускладнюються екологічними навантаженнями, коливаннями 

мікроклімату у свинарниках та зростанням витрат на ветеринарне обслуговування 

[1]. Поведінкові та фізіологічні дослідження свідчать, що температура повітря в 

зоні утримання є критичним фактором, який прямо впливає на продуктивність 

поросят і стійкість до захворювань [2]. У цьому контексті біотехнологічні 

стратегії, що поєднують вплив функціональних кормів і адаптованих пробіотиків, 

набувають особливого значення. За даними ветеринарно-клінічних досліджень, 

застосування специфічних біологічних препаратів дозволяє знизити метаболічне 

навантаження на організм та поліпшити стан кишкового епітелію [4]. 

Функціональні корми, збагачені пробіотиками, такими як Bacillus subtilis PB6, 

відіграють ключову роль у підтримці здоров’я та метаболічної ефективності. 

Дослідження показують, що додавання 4,0 × 10⁸ КУО/кг B. subtilis PB6 до раціону 

свиноматок у пізній період вагітності та під час лактації скорочує інтервали між 

народженням поросят і підвищує виживаність приплоду. Пробіотики стабілізують 

мікробіом кишечника, збільшуючи чисельність корисних бактерій і знижуючи 

патогенні штами, що є універсально важливим для зменшення ризику діареї та 

зниження ветеринарних витрат [5]. 

Крім того, Bacillus subtilis PB6 підвищує антиоксидантну здатність 

свиноматок, знижуючи рівень малондіальдегіду та збільшуючи активність 

каталази, що покращує якість молока і ріст поросят. Пробіотична підтримка 

позитивно впливає на виживаність приплоду, знижуючи концентрацію кортизолу у 

поросят на 14-й день лактації (P < 0,05), що зменшує стрес і підтримує стабільний 

імунний статус. 

Стрес відлучення становить серйозну загрозу для здоров’я поросят, 

викликаючи дефекти кишкового бар’єру та порушення обміну речовин. Ці зміни 

супроводжуються зростанням рівня мастоцитів і розвитком хронічної діареї. 

Використання пробіотичних культур B. subtilis PB6 сприяє збереженню 

морфологічної цілісності слизової оболонки кишечника та знижує рівень 

кортизолу, що є критичним для адаптації поросят до нових умов утримання [3]. 

Висновки. Запровадження функціональних кормів із пробіотичними 

компонентами, зокрема Bacillus subtilis PB6, є перспективним біотехнологічним 

рішенням для зменшення наслідків стресу відлучення, покращення стану 
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кишкового бар’єру та підвищення загальної резистентності поросят. Такі стратегії 

дозволяють не лише покращити виживаність і ріст молодняку, а й оптимізувати 

мікробіом кишечника, зменшити рівень оксидативного стресу та стабілізувати 

імунну відповідь. Комплексне використання пробіотиків у поєднанні з контролем 

мікроклімату є важливою складовою сучасного підходу до годівлі і утримання 

свиней у період раннього постнатального розвитку. 
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